

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, заведующего отделением хирургии №1 МНОЦ МГУ им. М.В. Ломоносова Агапова Михаила Андреевича на автореферат диссертации Гоева Александра Александровича на тему «Послеоперационные кровотечения в хирургии поджелудочной железы», представленной к защите в диссертационный совет 21.1.044.01 при Федеральном государственном бюджетном учреждении «Национальный медицинский исследовательский центр хирургии имени А.В. Вишневского» Министерства здравоохранения Российской Федерации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Резекционные вмешательства на поджелудочной железе выполняют по поводу опухолей и осложненных форм хронического панкреатита. Несмотря на снижение уровня послеоперационной летальности до 5 %, количество послеоперационных осложнений даже в специализированных учреждениях остается высоким, достигая 50 %. Частота послеоперационных кровотечений у данной группы больных может достигать 30%, а летальность, обусловленная кровотечением - 3-60%.

В данном ключе, актуальность диссертационной работы Гоева А.А. очевидна, так как она посвящена анализу результатов лечения больных с послеоперационными кровотечениями после хирургических вмешательств на поджелудочной железе.

Автореферат диссертации Гоева А.А. построен в классическом стиле, полностью отражает суть диссертационной работы, актуальность и научно-практическая значимость которой очевидна. Автору удалось обнаружить взаимосвязь между методикой диагностики и тяжестью развившегося кровотечения. Автор доказал необходимость применения МСКТ органов брюшной полости с внутривенным контрастированием в качестве методики первой линии при подозрении на кровотечение.

Проведенный анализ результатов лечения пациентов с послеоперационными кровотечениями выявил статистически достоверное преимущество рентгенэндовакулярного гемостаза над открытым по следующим критериям: длительность госпитализации, степень тяжести кровотечения, объем и количество гемотрансфузии, осложнения после хирургического гемостаза, нахождение в ОРИТ, летальность. В автореферате Гоева А.А. представлен достаточный объем информации для подтверждения актуальности и практической значимости. Данные исследования обработаны с помощью современных и актуальных статистических методов. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Заключение

Диссертационная работа «Послеоперационные кровотечения в хирургии поджелудочной железы» представляет завершенную научно-квалификационную работу.

По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов, представленная диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 20 марта 2021 г. N 426 “О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 26 мая 2020 г. N 751”) предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Автор диссертационной работы Гоев Александр Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Д.м.н. (3.1.9. - хирургия), профессор кафедры хирургии ФФМ МГУ, зав. Отделением хирургии МНОЦ МГУ имени М.В. Ломоносова Агапов М.А.

Подпись проф. Агапова М.А. заверяю
Учёный секретарь МНОЦ МГУ имени М.В. Ломоносова
д.м.н., профессор Орлова Я.А.

Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «МГУ им. М.В.Ломоносова», обособленное подразделение Медицинский научно-образовательный центр Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова 119991 (119192), г. Москва, Ломоносовский проспект, д. 27, к. 10. Телефон: +7(495) 531 27 27
E-mail: info@mc.msu.ru

25. 04. 2022